

2019年4月20日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com

巴黎圣母院火灾 引出的文化反思

微观点:一些人把巴黎圣母院火灾与100多年前那把烧掉圆明园的大火联系在一起,言语中不乏嘲讽,甚至流露出一种“复仇”快感。当其他国家遭遇巨大文化损失时,以人类文明的开阔视野而非民族恩怨的狭隘眼光,与当地民众同身受,共情共伤,当是一个大国国民应有的心态。

■新华社记者韩梁、郑汉根

巴黎圣母院日前在火灾中严重受损,欧洲文明乃至人类文明遭受重大损失,让人痛心。而舆论围绕这场大火的讨论折射出的一些情绪和动向,值得关注和反思。

一些人把这场火灾与100多年前那把烧掉圆明园的大火联系在一起,言语中不乏嘲讽,甚至为这场人类文化遗产遭遇的劫难叫好,流露出一种“复仇”快感。中国古语说:“人有祸患,不可生喜幸心。”中国不是幸灾乐祸,这种缺乏同理心的念头是一种非理性情绪,与爱国热情无关。

中国是文明大国和礼仪之邦,对待不同文明一向怀着海纳百川、惺惺相惜的心态,对其他文明的优秀成果向来

心怀赏悦。当其他国家遭遇巨大文化损失时,以人类文明的开阔视野而非民族恩怨的狭隘眼光,与当地民众同身受,共情共伤,当是一个大国国民应有的心态。

另一个现象也值得深思。近年来,全球各地文物古建筑遇险的事情多次发生。巴西国博大火、巴米扬大佛遭毁、叙利亚古迹遭劫……其中

一些文化遗产损毁的程度可能远超巴黎圣母院,而其在全球范围引发的惋惜和痛心,远比不上巴黎圣母院大火带来的冲击。

不可否认的是,当前,在世界范围内,不同文明受到的尊重和关注处于不平等状态。从人类文明视角看,文物是人类的共同财富,价值没有高下之分。对不同文化给予

同样关注、对不同民族给予平等对待,是一个美好世界应有的样子。

对灾难的痛惜不分民族,对文化的珍视、对美的热爱超越国界。用理性替代褊狭,用共情替代冷漠,同时,对不同文明投以同样珍视的目光和关怀,让不同文明和合共生、交相辉映,这才是人类文明应有的美好图景。

啥时开始都不晚

微观点:现实生活中,有不少人不满足于现状,可他们又总以自己年龄大了而安于现状。其实,不管什么时候开始,都不会晚。

■童其君

据媒体报道,“圆梦的道路不论多艰险,路的尽头一定是梦圆。”这句微信签名,体现了上海交通大学宿舍管理原员梦圆的心路和智慧。4月初,49岁的原梦圆收到了广西大学文学院汉语国际教育专业硕士拟录取通知。

7月20日,原梦圆将离开宿舍管理员岗位,开始她研究生学习生涯。原梦圆说:“我渴望学习,也始终在学习的状态;只要愿意学,什么时候开始,都不会晚。”

这样一则故事,日语学习班新一期开学报名时,来了第一位老人。“给孩子报名?”登记小姐问。“不,自己。”老人回答。小姐愕然。老人解释:“儿子在日本找了个媳妇,他们每次回来,说话叽里咕噜的,我听着着急。我想能够同他们交流。”

“您今年高寿?”小姐问。“68岁。”老人回答。“您想听懂他们的话,最少要学两年。可两年以后您都70岁了!”小姐说。老人笑吟吟地反问:“姑娘,你认为我如果不学,两年以后就是66岁吗?”

现实生活中,有不少人并不满足自己的现状,可他们又总以自己年龄大,便安于现状了。然而,他们却不知道,一个人只要有决心改变自己,什么时候起步都不晚。就像上海交大49岁宿管阿姨原梦圆一样,母子一起学习考研,仅

英语单词就背了700多天。原阿姨说,自己曾经想过,如果活到80岁,还有30年,人生的后半程同样要活得精彩,每一天都要过得有意义。“还有30年”,这就像“还有半杯水”和“只剩半杯水”的问题,乐观的人和悲观的人,看问题就是不一样。

任正非的前半生本来顺风顺水,当兵复原后,在一家公司当高管。但是因为在一次生意中,被人骗了200万元,一直没有追回来,这样他在公司就没有了立足之地。公司不要他了,他还得背锅还这200万元,这压力真是太大了!可是屋漏偏逢连夜雨,事业搞成这样,作为最亲爱的老婆也离他而去了,这让任正非备受打击。被逼无奈之下,四处找朋友借钱,决定自己创业。朋友们并没有看不起他,最后大家共借他2.1万元,任正非就这样开始逆袭了!

由此可见,认命不去拼搏,总会落空。老人学与不学,两年后都是70岁,差别是一个能开心地和儿媳交谈,一个依然像木偶一样在旁边呆立。无论是上海交大49岁宿管阿姨原梦圆,还是如今成功企业家任正非,正是因为他们心中都有梦,他们便活成了自己想要的模样。

许多事情我们总以为太

难,又恐时间不多而未敢开始。其实,不管什么时候开始,

都不会晚。



便民服务不能遇骗而缩

微观点:俗话说:吃一堑、长一智。如果让工作运行中的漏洞成为群众多跑腿的理由,收回原有的便民措施,那只会使百姓对政府部门的管理能力、解决问题的能力感到失望。

■雪声

近日,一位住在四线城市的朋友告诉我,他的单位总部在省城,原本上省城拿住房公积金,两个复印件寄过去,一个电话就能搞定,现在反而要亲自跑一趟。

马上要求领取者必须亲自跑一趟。

笔者听后觉得该部门管理者没有站在百姓角度考虑问题,时下,大家都在为方便百姓想方设法,既然以前能做到的,现在应该做得更好。至于遇到骗子,说明原先的手续程序考虑欠周,在如今日益发达的科技条件下,完全有办法通过各种手段把漏洞补上,而不能

因此削弱便民服务功能。

至于补漏的办法可以多种多样,如处罚失信者,健全征信体系,强化把关程序等。俗话说:吃一堑、长一智。如果让工作运行中的漏洞成为群众多跑腿的理由,收回原有的便民措施,那只会使百姓对政府部门的管理能力提出质疑,会让大家对政府解决问题的能力感到失望。

阅读的本质比方式更重要

微观点:真正意义上的阅读是一种行为养成,是一种高度自律。我们无法想象一个从来没有兴趣捧起书本的人,一旦拿起手机或打开电脑,立马就成了阅读达人?无论选择哪种方式,真正读起来,才是最重要的。

■阮向民

中国新闻出版研究院4月16日上午发布第16次全国国民阅读调查结果。数据显示:2018年我国成年国民的综合阅读率保持增长势头,数字化阅读方式的接触率均有所增长,但我国成年读者纸质书报刊的阅读时长有所下降。

每年公布国民阅读调查,总会引起一场关于纸质阅读和数字阅读孰优孰劣的唇枪

舌剑。力挺纸质阅读的看轻数字阅读的“碎片化”和“浅表化”;而唱衰纸质阅读的则强调数字阅读的便利性和随时性。听起来似乎双方都不无道理,其实却经不起推敲。习惯纸质阅读的难道就没有信手拈来,随手一翻的时候?所谓的“碎片化”和“浅表化”其实更在于阅读的习惯。同样,数字阅读的便利性毋庸置疑,但随身带本书也消耗不了多少体力。去年,北京一位出版社编辑花了4个月时间拍了100多个“地铁上的读书人”,读者感叹“挤到无法呼吸,也有精神角落”。我们身边,并非每个人都是“低头族”。

对于纸质阅读走到尽头的担忧,已经延续了好几年。但是从刚刚公布的全国国民阅读调查结果看,依然有接近40%的成年国民更倾向于“拿一本纸质图书阅读”,加上离不开课本的学生,国民图书阅

读率达到将近60%。相对于数字化阅读方式76%的接触率,数字虽然有距离,但远未走到一边倒的地步。其实,这些数据我们也不必看得过重。无论是阅读率,还是接触率,是不是可以等换成真正意义上的阅读呢?也未必。对于“阅读”的定义,“百度词条”的解释是,它不光是通过视觉获取信息的一种方式,更是一种理解、领悟、吸收、鉴赏、评价和探究的思维过程,这应

该可以看作是阅读的本质。所以,只有理解了阅读的本质,才可能有真正意义上的阅读。至于阅读的方式,通过纸质,还是数字化工具,并没有那么重要。真正意义上的阅读是一种行为养成,是一种高度自律。我们无法想象一个从来没有兴趣捧起书本的人,一旦拿起手机,或者打开电脑,立马就成了阅读达人?所谓“开卷有益”,无论选择哪种方式,真正读起来,才是最重要的。

柯城公路:晴天修路忙



近日,柯城公路管理局趁着天气晴好,利用人工和专业机械将下沉、车辙等破损严重的沥青路面刨除、修复,消除安全隐患,确保道路平整、安全、畅通。

徐小娟 张小娟

解散清算公告
绍兴中逸生物科技有限公司股东会于2019年4月19日决议解散,并与同日成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:宋汉苗 联系电话:159-2588-2001

地址:浙江省绍兴市柯桥区平水镇宋家庄村

邮编:313000

绍兴中逸生物科技有限公司清算组

2019年4月19日

浙江华夏置业有限公司遗失黄燕儿法人章一枚,声明作废。

绍兴柯桥蒂辉进出口有限公司遗失绍兴市

柯桥区市场监督管理局2017年08月02日核发

的统一社会信用代码为913306213076201834

营业执照正本,声明作废。

富阳东晟工艺品有限公司遗失由杭州市富

阳区市场监督管理局2013年5月21日核发的

统一社会信用代码91330183768249970D营

业执照正副本;遗失公章一枚,声明作废。

徐小娟 联系电话:13757557676

临安市乐平板栗专业合作社注销清算公告本合作社成员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市乐平蚕桑专业合作社

社注销清算公告:本合作社成

员已决定解散本合作社,请债

权人自接到本合作社书面通

知书之日起三十日内,未接

到通知书的自本公告之日起四

十五日内,向合作社清算组申

报债权登记,逾期不申报的

视其为没有提出要求。

临安市乐平蚕桑专业合作社

社注销清算公告:本合作社成

员已决定解散本合作社,请债

权人自接到本合作社书面通

知书之日起三十日内,未接

到通知书的自本公告之日起四

十五日内,向合作社清算组申

报债权登记,逾期不申报的

视其为没有提出要求。

张燕燕 所持中华人民共和国司法部2015年8月签发的法律职业资格证不慎丢失,现寻找失主。

身份证件号:A20143301092055,姓名:张燕

安吉卓然 黄雅婷 在云锦城里购买18幢63号1303室,房屋面积133.33平方米,房号40047128,购房款

233301523MA2B5ZJ9J9)遗失浙江增值税专用发票,发票金额3.300164160元,发票代码02786851,发票种类增值税专用发票。

金华市鑫启点网络技术有限公司减资公告

本公司股东会决议本公司减资,本公司认缴注册资本金从500万元减少至100万元,减资后本公司注册资本金为100万元,减资后本公司股东出资额不变,并承担相应的义务,并根据《中华人民共和国公司法》的规定,本公司股东会作出的减资决议合法有效。

本公司减资后,本公司股东出资额为100万元,本公司股东名称变更为陈晓峰,出资额100万元,出资比例100%,出资方式货币出资。

</